

ЗДРАВСТВУЙ, ВИТЕБСК! ЗДРАВСТВУЙ, ФЕСТИВАЛЬ!

Герман МОСКАЛЕНКО

**Вновь, в двадцать шестой раз,
город над Западной Двиной
собирает друзей.**

Благодаря «Славянскому базару» их круг год от года растет и ширится: мир знакомится с Беларусью, тысячи туристов открывают для себя удивительную страну с красивой природой, богатыми традициями и культурой, гостеприимным и трудолюбивым народом.

Открывают Витебщину — один из уникальных центров славянской духовности, давший миру просветительницу Евфросинию Полоцкую, первопечатницу и ученого Франциска Скорину, писателей Владимира Короткевича, Василия Быкова, драматурга Алексея Дударева, художников и скульпторов Юделя Пена, Марка Шагала, Михаила Савицкого, Заира Азгура.

При этом, как сказал Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, фестиваль славится теплой творческой атмосферой:

— Самое главное, что каждый год фестиваль дарит миллионам людей настоящий, искренний, душевный праздник — праздник дружбы, радости, веселья, творчества, который долго живет в наших сердцах. Он сочетает в себе классику и современность, уважение к традициям и свободу художественного поиска.



При этом фестиваль постоянно меняется и меняет всех, кто прикасается к этому неиссякаемому роднику творчества. За эти годы витебский форум искусств открыл сотни талантов, дал путевку многим молодым исполнителям и совсем юным дарованиям, а сам город превратил в фестивальную столицу ми-

ра со штаб-квартирой Всемирной ассоциации фестивалей.

Значит, под витебским небом будут новые открытия, художественные эксперименты и полет творческой фантазии, встречи с любимыми артистами, которых зрители ждут с нетерпением. Здравствуй, фестиваль, и в добрый путь!

ГРАНДИОЗНЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ФОРУМ, КОТОРЫЙ УКРЕПЛЯЕТ ДОВЕРИЕ И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Владимир АНДРЕЙЧЕНКО, Председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:

— Музыкальный праздник «Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске» за двадцать шесть лет его проведения не утратил своей уникальности и неизменно подтверждает неисчерпаемый потенциал своих творческих красок.

Грандиозный культурный форум Союзного государства стал популярной площадкой выявления песенных талантов



и дарований, демонстрации профессионального мастерства исполнителей разных стран, расширяя и углубляя возможности международного диалога культур и сотрудничества в культурной сфере. В условиях современных вызовов это имеет огромное значение для укрепления доверия и взаимопонимания между народами.

С самым искренним чувством уважения хочу пожелать всем участникам фестиваля творческого вдохновения, горячих зрительских аплодисментов, приятного общения в гостеприимном Витебске и радостных, незабываемых впечатлений.

КОГДА ДВА ЛУЧШЕ, ЧЕМ ОДИН

Молодежная программа фестиваля меняет формат.

В этом году на «Славянском базаре» впервые пройдут два дня молодежи — пятница, 14-го и суббота, 15 июля. Творческая энергия молодых уже не вмещается в один день:

— Сами ребята просили нас увеличить количество дней, потому что так много интересного и хочется поучаствовать во всех тематических программах. Кроме того, так мы сможем объединить еще больше молодых людей из разных уголков Беларуси и стран зарубежья, — сказал Первый секретарь ЦК БРСМ Андрей Беляков.

Стартует молодежная программа с пресс-конференции и открытого диалога «Беларусь — крыніца натхнення». Вечером на Площади Победы начнется танцевальное шоу «Вышыванка.by».

В субботу пройдет традиционный арт-парад, но с национальным колоритом. Зрители смогут познакомиться с блюдами

разных стран. А в турнире «Огонь танца» заявлена новая номинация с расчетом, что в ней примут активное участие иностранные студенты белорусских вузов. И, конечно, не забыта одна из главных фишек молодежного союза — пропаганда спорта и здорового образа жизни. Дюжих парней приглашают принять участие в фестивале силового экстрема, состязаниях по стритворт-кауту, кроссфиту и гиревому спорту. Продолжится молодежный фестивальный марафон танцевальным турниром, битвой диджеев «Беларусь и Я», а завершится гала-концертом патриотической песни «Я люблю тебя, Беларусь».



В НЕСКОЛЬКО СТРОК

- Культурная программа форума включает свыше 130 мероприятий.
- По расчетам, расходы на проведение фестивальных мероприятий составят почти 5,9 млн рублей.
- Почти 90% от бюджета фестиваля — это внебюджетные средства: выручка от реализации билетов, средства от рекламы и т. д.